Kurzlosungen zur Klausur ,,Stromungslehre vom 08.10.2001

Aufgabe 1:

Die Geschwindigkeit nimmt fiir z <z, ab, da die Viskositit von Ol mit sinkender
Temperatur zunimmt.

Aufgabe 2:

V.
.714_ o h + co-h, = .72_’_ co-lh. —h, - —L
P, V—h, A P, & M+p, &N =p, V, +h, A, P, & |: 2 3y

RN
[

(TORICELLI)

b)

) ¢ = (L-32-v) $2.g-h |- L 32
e d’

d) Re, =1800 <2300 — Stromung ist laminar

Aufgabe 4:
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Da die hintere Klammer < 0 ist, wirkt F.; entgegen der z-Richtung!

Aufgabe 5:

a) MB:p-cf-z-(df—df)-(l+c0sa)-h

Aufgabe 6:
6-p-v-u -L
a)  Ap= phz —-p-g-L



